■编辑:黄成锟 美编:季珊珊 传真:83762670 E-mail:fzrbfzrb@126.com

#### 福州新闻网www.fznews.com.cn 党报热线83751111 手机上网m.fznews.com.cn

省级企业技术中心入库培育名单公布 福州 16 家

## 企业技术中心上榜

本报讯(记者 颜澜萍)日前,省工信厅 公布省级企业技术中心入库培育名单,全省 共有90家企业技术中心入选。其中,福州市 共有福融新材料股份有限公司、福建省邮电 规划设计院有限公司、福建礼恩科技有限公 司等16家企业技术中心上榜。

根据《2024年省级企业技术中心入库培 育的通知》,入库条件包括:具有市级企业技 术中心资格或企业已建立技术中心并正常 运行一年以上;企业上一年度研究与试验发 展经费支出额不低于600万元、技术开发仪 器设备原值不低于650万元(农产品加工业、 软件和信息技术服务业不低于400万元,专 精特新中小企业不低于450万元)、专职研究 与试验发展人员不少于25人;企业近两年内 准备申报省级企业技术中心。

建设企业技术中心是实施创新驱动战 略,提高企业自主创新能力的重要措施。省 工信厅将会同各地工信部门强化对培育对 象的建设指导,推动企业进一步完善技术中 心体制机制建设、加大研发投入、提升自主 创新能力和水平,做好省企业技术中心的申 报服务,纳入培育名单的企业原则上优先推 荐申报。

#### 全省最大专业马术训练场 在琅岐投用

本报讯(记者 欧阳进权 通讯员 陈晓静) 1日,星奇国际马术公园在马尾琅岐后水村 落成投用,这是目前福建省内最大的专业马

琅岐经济区管委会有关负责人介绍,公园 里设有马术训练场地、马匹饲养区,以及配套 设施,可为广大市民和游客提供高品质的马术 体验,也将成为培养马术人才的重要基地。

6月1日至2日,2024中国小马俱乐部 "亚太杯"场地障碍挑战赛在琅岐星奇国际 马术公园举办。

#### 2条公交线路改道

本报讯(记者 朱榕)为优化车辆资源配 置,便利群众出行,6月11日起,市道运中心 将变更176路、地铁接驳6号专线公交走向。

改道后,176路从公交大学城总站发车, 按原线路行驶至葛岐村站后,改行旗山大 道、355国道、湾边大桥、福湾路、盘屿路至台 屿地铁站后恢复原线路行驶至火车南站东 广场站,返程改道亦同;增设站点为:桥头、 葛岐村委、马排村(科技园)、高岐、长门头 村、晓岐村、元峰村口、顺华乌龙江大区、柳 浪上洲、柳浪中洲(往火车南站东广场方 向)、南屿第二中心小学、柳浪新村(往公交 大学城总站方向)、六十份村、秋月苑(往公 交大学城总站方向)。

取消如下站点: 葛屿村、金山公交中心 停车场、浦上建新南路口、浦上大道、新筑社 区、金港路口、霞镜村、霞镜地铁站、盘屿路 口、正境寺、东岭地铁站、公交福湾站。

地铁接驳6号专线从花溪南路口站(东 侧)发车,行驶花溪南路、东岭路至东岭盘屿 路口站后,改行盘屿路、福湾路、南二环辅 路、东斗路至东斗站,返程车辆从东斗站发 车,行驶东斗路、南二环辅路、福湾路、盘屿 路、东岭路至东岭盘屿路口站后按原线路行 驶至花溪南路口站(东侧)。

增设站点如下: 东岭地铁站、公交福湾 站、台屿、三十中、福建神学院(福湾斗门)、 市妇幼保健院、齐安村(往花溪南路口方 向)、湖胶(北侧,往花溪南路口方向)、东斗。

取消站点如下:建新花卉中心、流花溪 公园、建新花卉产业园、东岭三环路口、花溪 南路口(西侧)、东岭横龙直巷、海峡奥体中 心(南门)、时代华威中学、福湾财贸服装城、 育达学校、齐安公交总站。

# 小区改造竣工验收全程直播

## 长乐吴航街道这一创新举措受到居民点赞

本报讯(记者 宋亦敏)"三峰 大园区内实现水务一户一表改造, 统一规划选址,新建水泵房提升供 水水质。2023年改造的航鑫小区 和2024年即将改造的吉祥花园统 一利用市政公共空间选址建设泵 房,解决民生供水水压问题……"

近日,一场别开生面的直播在 长乐吴航街道开播。在改造后的 三峰社区迎晖园,吴航街道综合行 政执法队队长李守营来到小微直 播间,向观众介绍此次老旧小区改 造项目情况。

除了吴航街道综合行政执法 队,参加老旧小区改造项目竣工验 收小微直播的还有社区主干和承 建方、监理单位设计单位、代建单 位等负责人,为直播间观众介绍验



收进展,并答疑解惑。

从"静态"记录转向"动态"直 播,这样的改变为群众带来了什

么?"随时随地都能看,非常便捷!" 吴航街道居民王女士告诉记者。 如今,热心参与公共事务的她只需

打开手机,就能查询到自己所关心 的项目进展,"身临其境"地参与改 造,也让她非常满意,"只需动动手 指,就可以在线提出问题和意见, 真是参与感十足!'

据了解,吴航街道2023年老旧 小区改造项目涉及6个社区、13个 小区,共分三个标段。涉及改造的 小区均为2000年以前建设,使用年 限超过20年,市政配套设施老化, 加之原设计标准较低、日常维护不 到位以及存在管网破旧、公共环境 普遍较差等突出问题,给居民居住 出行造成困扰。对此,吴航街道相 关社区在改造前期多次组织居民 代表、工作人员围绕老旧小区改造 问题举行座谈会,听取收集居民意 见和建议,共同探讨改造方案。

为确保老旧小区改造"改"到 居民心坎里,吴航街道通过"小微 权力监督微信群"及时收集居民 意见建议。居民也能借助基层小 微权力监督平台进行"掌上"监 督,了解老旧小区改造进展、观看 项目竣工验收直播,以全过程"融 入式"监督,保障老旧小区改造项 目规范、高效推进,真正实现监督

众监督更容易,同时也把小微权力 关进了'数据铁笼'。未来,吴航街 道将继续加大基层小微权力监督 平台宣传力度,切实让平台'跑'起 来、'用'起来,确保小微权力在阳 光下运行。"吴航街道相关负责人 告诉记者。

## 连江打造 趣探海连江"科普品牌

让科普之风吹进千家万户



本报讯(记者 林文婧 通讯 员 吴松韩)"近距离观看航模飞 行表演、学习航模飞行技巧,充满 科技范儿!"近日,连江县科协、县 老科协走进丹阳中心小学,开展 "趣探海连江 点燃航模梦"专题 科普活动,同学们争先恐后动手 操作,感受科技的魅力。

活动现场,随着航模老师手 中遥控器操纵杆的拨动,"歼10" 纸飞机、KT板纸飞机、固定翼F3P 飞机等飞机模型时而俯冲,时而 拉升,时而翻滚,时而倒飞……每 个动作都精准洒脱,为同学们打 开一扇航空飞行的梦想之门。

这是连江县科协打造"趣探 海连江"科普品牌活动之一。连 江县科协还联合省科技馆、省航

海学会、福建船政交通职业学院 等7家单位走进连江县小学,通 过科普讲座、科学实验、航模表演 等形式,为青少年带来一场集学 习、交流、互动体验为一体的科技 嘉年华。"我们积极打造'趣探海 连江'品牌,让科普之风吹入千家 万户。同时邀请专家学者做科 普,助推公民科学素质大提升。 全域科普普惠,这是我们工作持 续坚守的理念。"连江县科协相关 负责人说。

5月30日是全国科技工作者 日,当天,由省航海学会、连江县 科协主办,福建船政交通职业学 院、中国船政文化博物馆、福州马 江海战纪念馆协办的"航海科普 进校园"活动走进江南中心小学。

福建船政交通职业学院教授 陈宏、周田瑞博士等专家围绕"戏 说航海""走向深海""海洋强国" 主题,为小学生带来了4场科普 报告会,分享前沿科学技术,讲述 科考背后的故事。从海洋生态系 统的平衡,到海洋资源的开发与 保护,再到船舶研究的前沿进展, 每一个话题都引发了孩子们浓厚 的兴趣,现场互动频频。

惊奇是科学的种子,兴趣是 最好的导师。连江县科协还分别 向鲤鱼山小学、安凯学校赠送定 制的"未来科学家"科学实验资源 包,鼓励科技创新创造,积极践行 全域科普普惠理念,推动"趣探海 连江"科普品牌活动更好服务公

## 浦下河龙舟公园一期将完工

主看台已完成提升改造

本报讯(记者 孙漫 通讯员 范燕萍 林姻博)"这建筑颜值挺 高啊!""看台很不错,遮风挡雨!" 上周末,在浦下河,"百里水上福 道 千年闽都画卷"龙舟巡回赛第 四站热闹举行。除了激情四射的 比赛,河畔的一抹新色,也让不少 市民关注。

记者昨日从福州水务集团所 属福州市水务工程有限责任公司 获悉,作为我市精心打造的龙舟 文化地标,浦下河龙舟公园一期 项目将在端午节前完工,目前主 看台提升改造已全面完成。

直臂车上,按分级、对称、匀 速、同步的准则,施工人员正忙碌 作业,随着一把白色"大伞"撑起, 主看台建设圆满完成。 升级后的主看台占地约600

平,长约34米、宽约8米,遮阳遮雨 棚向外悬挑约16米,覆盖整个看 台,不仅造型美观,更具备挡风遮 雨的功能,为市民游客带来更好 的观赛赏景体验。入夜后,镶嵌 在灯槽内的氛围灯带点亮后,整 个看台犹如一颗璀璨的夜明珠, 成为河畔一道极具魅力的风景

"上周末的龙舟巡回赛中,主 看台就已投入使用。"福州水务工 程有限公司浦下河龙舟公园一期 项目相关负责人介绍。

#### ◢ 福州市"两违"综合治理 ◢

### 闽侯南通拆除一处违建



人员拆除 违建。(闽 侯治违办 供图)



违建 拆除后 (闽侯治 违办供 图)

本报讯(通讯员 黄建钦)近 日,闽侯县南通镇在日常巡查中发 现砂之船奥莱时代停车场旁存在 违章搭盖钢架结构违建,该镇执法 队员马上介入处置,强制拆除该违 建,拆除违建面积约200平方米。

南通镇有关负责人表示,将 督促各村居(小区)履行好管理职 责,多管齐下全力打好"两违"综 合治理攻坚战。同时,加强宣传 力度,形成良好氛围,让群众自觉

